

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 181 (11.492) Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА:

Символ мира
2200
2009
ТАШКЕНТ

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ВЧЕРА в НВК «Узэкспоцентр» начала работу специализированная выставка проектов строительства индивидуального жилья на селе и строительных материалов, организованная по инициативе Президента страны. Она проводится в рамках Государственной программы «Год развития и благоустройства села» Государственным комитетом Республики Узбекистан по архитектуре и строительству совместно с головным проектно-изыскательским институтом «Кишлоккурилишлойиха», акционерным коммерческим банком «Кишлок курилиш банк», АК «Узкурилишматериаллари» и Торгово-промышленной палатой республики.



Выставки

БЫТЬ СЕЛУ БЛАГОУСТРОЕННЕЕ

В нашей стране проводится огромная созидательная работа, результатом которой становятся новые жилые дома, благоустроенные дороги, удобные путепроводы, прекрасные объекты социально-культурного назначения. Все это обеспечивает повышение уровня жизни народа, создает дополнительные удобства. В этом году, объявленном по инициативе Президента страны Годом развития и благоустройства села, особое внимание обращено на совершенствование этой работы в сельской местности. С такой целью осуществляются коренные совершенствование системы архитектурного планирования и строительства на основе типовых проектов возведения объектов жилья и социальной сферы, улучшение водоснабжения, подачи газа и электроэнергии. На основе тща-

тельно разработанных генеральных планов возводятся в кишлаках сельские врачебные пункты, колледжи, лицеи, школы. Открывшаяся специализированная выставка наглядно демонстрирует практическую реализацию задач, определенных в Государственной программе «Год развития и благоустройства села». Здесь развернуты интересные экспозиции, где можно познакомиться с типовыми проектами сельских жилых домов, социально-культурных и бытовых объектов, выбрать подходящие строительные материалы, большинство из которых выпускаются отечественными производителями, а также взять на заметку возможности приобретения малых механизмов, оборудования и установок, используемых в строительстве.

Недавно созданный по инициативе Президента республики про-

ектно-изыскательский институт «Кишлоккурилишлойиха» взял на себя разработку генеральных планов по архитектурному проектированию застройки территорий в сельской местности. На первом этапе его специалисты провели регистрацию и инвентаризацию всех кишлаков и сельских регионов страны, создали базу данных о соответствии культуре градостроительства, состоянии домов, росте населения, природно-климатических условиях, рельефе местности. Все эти факторы учитываются при проектировании. Уже подготовлены более 30 типовых проектов строительства жилья и разработаны 16 унифицированных типовых проектов строительства объектов социального назначения.

(Окончание на 2-й стр.)

В столичном Международном бизнес-центре 7 сентября состоялся бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Китая.

Форум, организованный Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли и Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан и Торговой палатой по экспорту и импорту машинно-технической продукции Китая, был посвящен вопросам дальнейшего расширения двустороннего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов, действующих в области внешних экономических связей, торговли, инвестиций, топливно-энергетического комплекса, банковско-финансовой системы, строительства, машиностроения, сельс-

УЗБЕКСКО-КИТАЙСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

кого и водного хозяйства, пищевой, химической, легкой промышленности, текстильной, кожевенной отрасли, здравоохранения, геологии и минеральных ресурсов, транспорта и транспортных коммуникаций, информационных технологий, электротехники, логистики, туризма и производства мебели. Заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Ш.Туляганов, председатель Торгово-промышленной палаты А.Шайхов, вице-президент Торговой палаты по экспорту и импорту машинно-технической продукции Китая Лю Майкунь особо отметили, что сотрудничество между нашими странами последовательно развивается во всех сферах, важной правовой основой чего служат достигнутые договоренности в ходе встреч глав двух государств.

На форуме китайским предпринимателям была предоставлена информация о приоритетных направлениях привлечения инвестиций в экономику нашей страны. Гости были ознакомлены с широко-масштабным процессом приватизации в нашей стране, последовательно осуществляемыми в экономике реформами, изменениями в сфере развития малого бизнеса и частного предпринимательства, с условиями и льготами, созданными в свободной индустриально-экономической зоне «Навои».

— Узбекистан — один из важных партнеров Китая в Центральной Азии, — сказал Лю Майкунь. — Несмотря на продолжающийся в мире финансово-экономический кризис, объем товарооборота между нашими странами все более повышается. Благоприятные условия и широкие возможности, созданные в Узбекистане для иностранных предпринимателей, усиливают интерес китайских бизнесменов к сотрудничеству с узбекскими партнерами.

Действительно, в 2008 году объем товарооборота по сравнению с 2007 годом вырос на 43,4 процента и достиг 1,3 миллиарда долларов США, а с января по июнь текущего года этот показатель уже составил около 1,2 миллиарда долларов. Также последовательно расширяется инвестиционное сотрудничество. Ярким тому подтверждением служит тот факт, что из действующих в нашей стране 266 узбекско-китайских совместных предприятий 44 организованы полностью за счет китайских инвестиций. Они функционируют в сферах легкой и текстильной промышленности, переработки сельхозпродукции, инвестиций и торговли. В нашей стране также открыли свои представительства 46 ведущих компаний Китая.

На форуме были подробно обсуждены экономический потенциал, возможности Узбекистана и Китая в дальнейшем расширении торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, вопросы широкого привлечения к процессу приватизации в нашей стране китайских компаний. В этой связи особо отмечалась важность дальнейшего укрепления связей между деловыми кругами двух стран.

В мероприятии приняли участие около ста представителей более пятидесяти крупных компаний Китая.

В завершение бизнес-форума состоялась кооперационная биржа с участием представителей ряда компаний и предприятий Узбекистана и Китая.

Мадина УМАРОВА,
корр. УзА.

ВЕСТИ XXI ВЕКА

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В СТРАНЕ

● В рамках программы индустриального развития Джизакской области в нынешнем году реализованы три проекта с привлечением 4,5 млн. долларов инвестиций. За счет них создано 300 новых рабочих мест. Всего данная программа включает 14 проектов на общую сумму 38,5 млн. долларов, 80 млн. евро и 7,5 млн. сумов.

● В профессиональном колледже, возведенном в кишлаке Узбекистон Шаватского района Хорезмской области, начали обучение более 270 ребят, желающих иметь специальность, связанную с сельским хозяйством. В распоряжении учащихся общежитие на 50 мест, спортивный зал, столовая, информационно-ресурсный центр.

● В Туракурганском районе Наманганской области введен в эксплуатацию социально-экономический и спортивный профессиональный колледж. Он рассчитан на обучение 585 юношей и девушек. После капитальной реконструкции обрела современный облик и общеобразовательная школа № 8.

● Ферганская областная библиотека получила книги и учебники по немецкому языку, а также диски с классической и современной музыкой. Этот дар передал руководитель отдела культуры и прессы Посольства Федеративной Республики Германия в Узбекистане М. Новак, который посетил Фергану. Он также побывал в Ферганском государственном университете, где выступил с докладом, и в Ферганском культурном центре немцев Узбекистана, чтобы передать учебники для молодежи, изучающей немецкий язык.

● Самодельные артисты художественного коллектива «Гулрух» стали обладателями высшей награды республиканского смотра-конкурса фольклорных ансамблей, который состоялся в Карши.

● В рамках сотрудничества Центра молодежных инициатив «Келажак овози» и Британского совета в Узбекистане в новом учебном году будут проведены около 50 тренингов по стратегии изучения английского языка, личностному и профессиональному развитию и другим направлениям. В проект включены и специальные мероприятия, посвященные Всемирному дню книги, вопросам изменения климата. Сотрудничество осуществляется в рамках меморандума, подписанного Между Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Британским советом в 2008 году.

● В кишлаке Гулбулок Бахмальского района Джизакской области введен в строй новый стадион. Он появился благодаря хашару самих жителей. Большой вклад в его строительство внесли фермеры и предприниматели.

В МИРЕ

● ООН объявила о проведении 21-25 сентября Недели глобального климата с целью содействовать достижению соглашения на конференции по изменению климата, намеченной на конец нынешнего года. Участвовать в ней будут более 120 стран мира.

● Первая атомная подлодка Бразилии будет спущена на воду в 2021 году. Ее разработкой в настоящее время занимаются специалисты Бразилии и Франции. Лодка позволит значительно усилить обороноспособность национального флота Бразилии.

● Консорциум нефтегазовых компаний во главе с российским «Газпромом» обратился к банкам с просьбой предоставить кредит на строительство газопровода «Северный поток» в размере 3,9 млрд. евро. Трасса «Северного потока» длиной 1200 км пройдет по дну Балтийского моря от Выборга до немецкого Грайфсвальда. Ввод первой нитки газопровода намечен на 2011 год, второй — на 2012 год. Благодаря «Северному потоку» российский газ будет поставляться в Европу напрямую.

● Иран сократил производство по обогащению урана. Иранские власти позволили наблюдателям ООН посетить ядерный центр в Натанце, пойдя таким образом навстречу требованиям МАГАТЭ. Однако общее число центрифуг, включая незадействованные, с июня выросло на тысячи.

● Первый полет нового пассажирского лайнера Boeing 787 Dreamliner («Лайнер мечты») состоится до конца нынешнего года. А первые поставки самолета заказчикам начнутся в четвертом квартале 2010 года.

● Причиной сильного наводнения в Лос-Анджелесе стали не дожди, а авария водопровода. Многие улицы превратились в бурлящие реки. Пришлось эвакуировать жителей нескольких кварталов.

● Фармацевтический гигант «Пфайзер» заплатит более 2 млрд. долларов в рамках урегулирования претензии о недобросовестной рекламе четырех препаратов. Более одного млрд. долларов из этой суммы составит штраф за намеренное введение покупателей в заблуждение. Это самый крупный подобный штраф в истории США.

● В Латвии более трех тысяч детей и подростков в новом учебном году вынуждены сменить школу в связи с сокращением государственных расходов на образование. Такую цифру назвала глава министерства образования страны Татьяна Коке.

● Неожиданный талант обнаружился у жителя небольшого индийского городка: он может ушами надувать воздушные шары. На каждый шар в среднем он тратит по десять минут.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимията
и наших корреспондентов.

✓ В Ташкентском городском муниципальном биржевом центре за прошедшую неделю нынешнего года проведено пять электронных биржевых торговых сессий. Продано пять объектов недвижимости на сумму 180 миллионов 861,9 тысячи сумов, из

них три объекта торговли, один объект незавершенного строительства и один объект производства.

✓ ЗАВТРА в Российском центре науки и культуры в Ташкенте состоится открытие выставки керамики «Дастархан», организо-

ванной Посольством Российской Федерации в Республике Узбекистан, представительство Россоотрудничества и Республиканским русским культурным центром. Выставка продлится до 18 сентября т. г.

✓ В махалле «Туйтепа» Хам-

зинского района состоялся литературный вечер и концерт «Вехи независимости», посвященный 18-й годовщине независимости республики и 2200-летию Ташкента. Организаторы мероприятия — районное отделение по делам культуры и спорта и фонд «Махалля».

В Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа, направленная на защиту прав и интересов нашего народа. Принятый 2 июля 1992 года Закон «О гражданстве Республики Узбекистан» является одной из важнейших ее правовых основ. Как отмечается в статье 1 данного закона, Республика Узбекистан защищает права, свободы и интересы своих граждан на территории страны и за ее пределами.

— Этот закон стал важной правовой базой для создания и формирования национальной паспортной системы в нашей стране, — говорит заместитель начальника управления въезда-выезда и оформления гражданства Министерства внутренних дел Республики Узбекистан Алишер Тошметов. — После его принятия проведена организационная работа по введению гражданского паспорта Республики Узбекистан. В результате создан национальный паспорт, действующий с 1 января 1995 года и в настоящее время.

В нашей стране, как и во всех сферах, в соответствии с международными стандартами совершенствуется и паспортная система. Мощным стимулом для этого стал Указ Президента Ислама Каримова от 23 июня текущего года «О мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан».

Следует отметить, что в соответствии с Чикагской конвенцией о международной гражданской авиации (декабрь 1944 года) и решением (резолюцией) Монреальской Ассамблеи

Указ и его исполнение

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ ПАСПОРТНАЯ СИСТЕМА

В какой бы стране мира ни были представители нашего государства, они имеют при себе паспорт гражданина Республики Узбекистан. Зачастую мы не задумываемся над тем, какое это великое счастье — быть гражданином своей страны и находиться под защитой независимого государства, равного в правах со всеми другими.

Международной организации гражданской авиации (ИКАО) от 2004 года государства-члены этой организации не позднее 2010 года должны обеспечить введение гражданских паспортов, содержащих электронный носитель информации о персональных биометрических параметрах и установочных данных их владельцев и имеющих высокую степень защиты.

Паспорта с биометрическими данными вводятся в целях обеспечения безопасности международной гражданской авиации, повышения степени защищенности удостоверяющих личность документов от возможной подделки, совершенствования механизмов оперативной и точной идентификации личности при пересечении государственной границы, повышения качества и эффективности международных авиаперевозок. Во многих странах мира введены паспорта с биометрическими параметрами, изготовленные с использованием современных информационных технологий.

В Республике Узбекистан, являющейся членом ИКАО, прово-

дится системная и последовательная работа по обеспечению безопасности авиаперевозок, повышению надежности авиационной техники и ее конкурентоспособности на международном рынке, созданию максимальных удобств для пассажиров, пользующихся услугами авиатранспорта, развитию инфраструктуры аэропортов, подготовке кадров в этой области и другие мероприятия.

С целью обеспечения исполнения указа в нашей стране осуществляются меры по внедрению гражданских паспортов Республики Узбекистан, носящих информацию электронного вида. Изучен опыт ряда стран, в которых действуют биометрические паспорта.

Стоит отметить, что в целях дальнейшего совершенствования национальной паспортной системы определенные задачи возложены и на органы внутренних дел. В настоящее время для введения не позднее 2010 года гражданских паспортов, содержащих электронный носитель информации о персональных биометрических параметрах и установоч-

ных данных их владельцев и имеющих высокую степень защиты, проводится практическая работа в сотрудничестве с соответствующими ведомствами.

Утвержден порядок поэтапного обмена у населения действующего паспорта гражданина Республики Узбекистан на биометрический. На первом этапе (2010 год) новыми паспортами будут обеспечены служащие министерств, ведомств и учреждений республики, физические лица, выезжающие за границу или находящиеся за пределами страны, а также граждане, получающие паспорта в связи с достижением определенного возраста либо по другим основаниям, предусмотренным законом, а на втором этапе (2011-2015 годы) — все граждане Республики Узбекистан в порядке, установленном законодательством. Биометрические паспорта оформляются централизованно, а работа, связанная с эффективным проведением их учета, будет осуществляться в установленном законодательством порядке.

Для получения паспорта ново-

го образца граждане подают заявление в территориальные органы внутренних дел по месту постоянной прописки, а граждане, проживающие за рубежом, обращаются в консульские учреждения МИД Республики Узбекистан. На основе этих заявлений для подготовки биометрического паспорта данные отправляются в Государственный центр персонализации. Данный центр по заявкам оформляет гражданам биометрические паспорта.

В настоящее время в административных зданиях всех отделов въезда-выезда и оформления гражданства территориальных, в частности районных и городских управлений внутренних дел, выделены помещения для сотрудников по вопросам биометрических паспортов. Они обеспечиваются современным оборудованием и инвентарем. Особое внимание уделяется привлечению в эту сферу квалифицированных кадров. В соответствующих учебных заведениях проводится их подготовка и повышение квалификации.

Введение гражданских паспортов, содержащих электронный носитель информации о персональных биометрических параметрах и установочных данных их владельцев и имеющих высокую степень защиты, обеспечивает дальнейшее совершенствование национальной паспортной системы страны и ее соответствие международным стандартам. Такие меры создадут удобства для граждан нашей страны не только в Узбекистане, но и за рубежом.

Норгуль АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

Орбиты сотрудничества

НОВОЕ

АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

На днях в Узбекистане началось производство грузовых автомобилей MAN.

Как известно, в августе этого года было создано совместное предприятие «JV MAN Auto-Uzbekistan», учрежденное АК «Узавтосаноат» и немецким концерном «MAN Нутцфарцойге Ау», в котором узбекской стороне принадлежит 51 процент, а немецкой — 49 процентов доли участия. Это предприятие является первым и пока единственным производственным предприятием группы компаний «MAN CE» в странах СНГ, осуществляющим промышленную сборку грузовиков MAN.

Напомним, что АК «Узавтосаноат» объединяет более 30 компаний, включающих в себя предприятия с участием иностранного капитала и технологий из Южной Кореи, Турции, Италии, Германии, Голландии, США, а также стран СНГ. Основной деятельностью «Узавтосаноат» является выпуск легковых автомобилей, автобусов, грузовиков и комплектующих частей.

Компания «MAN Нутцфарцойге Ау» — крупнейшее предприятие группы MAN, один из ведущих производителей безрельсовых транспортных средств и разработчик решений транспортных проблем. По миру насчитывается около 30 основных дочерних предприятий компании, а в странах СНГ есть широкая дистрибуторская и сервисная сеть. В прошлом году объем продаж компании составил 10,6 млрд. евро. Было продано более 96,4 тыс. грузовых автомобилей и более 7,2 тыс. автобусов и автобусных шасси марок MAN и NEOPLAN.

Директор компании по странам СНГ Пер Нильсон отметил, что для организации производства грузовых автомобилей Узбекистан был выбран не случайно. Исторически он находится на перекрестке путей и является связующим звеном при транспортировке между регионами. Последние несколько лет в Узбекистане наблюдается положительный экономический рост, что также стало немаловажным фактором.

— В результате совместного проекта сегодня на сборочных линиях Самаркандского автозавода, — сказал заместитель председателя правления АК «Узавтопром» Гайрат Ниязов, — планируется освоить производство востребованных в Узбекистане моделей тягачей, бортовых автомобилей и самосвалов различной грузоподъемности для нужд нефтегазовой, автодорожной, горнодобывающей и других отраслей экономики. Несмотря на мировой финансовый кризис, в республике наблюдается динамичный рост производства, расширение инфраструктуры и растущая потребность в обновлении автомобильного парка. Первоначальная производственная мощность созданного предприятия — более 2 тыс. автомобилей в год. В этом году будет произведено до 200 грузовиков, а в следующем — до тысячи.

«JV MAN Auto-Uzbekistan» будет поставлять автомобили не только на наш рынок, но и на рынки стран Центральной Азии, СНГ.

Помимо внедрения передовых европейских технологий производства и сервиса, оказания соответствующей технической помощи, компания «MAN Нутцфарцойге Ау» планирует оказать содействие в локализации производства автокомпонентов, экспорте продукции совместного предприятия через свои дистрибуторские сети. В будущем возможно производство автобусов. Все планы компании — количество грузовиков, создание полноценного производства — зависят от дальнейшей ситуации на рынке.

Данный проект явился еще одним шагом в последовательной работе по привлечению в республику иностранных инвестиций, установлению долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества с ведущими мировыми производителями.

Ирина ДОЛЕНКО.

Финансовый рынок

ДЕПОЗИТЫ БАНКА «АСАКА»

В преддверии Дня независимости Республики Узбекистан ГАК банк «Асака» внедрил новый вклад «Ташкент-2200».

Депозиты банка «Асака» уже давно пользуются популярностью и востребованностью. И не случайно среди финансовых колоссов, стабильность которых ежегодно отмечается в отечественном банковском рейтинге, эксперты особо выделяют ГАК банк «Асака» по ряду лидирующих позиций. На первый план выступают качество депозитного портфеля как одного из определяющих нормальное функционирование банка, его финансовое самочувствие. По привлечению же депозитных средств этот банк, вне всяких сомнений, входит в первую пятерку отечественных банков нашей страны. Его депозитная база с каждым годом растет, и рост этот в определенной мере свидетельствует о грамотном поставленной работе в этом сегменте.

— Структура депозитного портфеля, по сути, отражает ситуацию на отечественном финансовом рынке. А анализ структуры ресурсной базы нашего банка показывает, что значительную долю привлеченных средств в ней составляют именно вклады населения, — говорит ведущий специалист департамента денежного обращения и розничных банковских услуг банка «Асака» Ойбек Рустамов. — Успешность в привлечении средств, на мой взгляд, это прежде всего наша работа по формированию депозитов, разработке главных условий вкладов, от которых в конечном счете и зависит, если можно так выразиться, «живучесть» вклада, то есть срок его действия: будет ли он закрыт или он будет пролонгирован.

Любой финансовый аналитик скажет, что одно из наиболее сложных направлений деятельности банка — это процесс формирования ресурсной базы. Почему? Поскольку основными факторами, определяющими содержание депозитного портфеля, являются виды привлеченных средств, их источники и уровень стабильности и еще целый ряд других аспектов. Банк «Асака», действующий сейчас в очень жестких условиях конкуренции, должен видеть и анализировать все аспекты, которые и положительно, и негативно могут влиять на состояние его депозитной политики. Так что в этом вопросе специалисты департамента учитывают все факторы: объем и структуру средств, сопоставление доходов, расходов и прибыли, структуру поступления денег, уровень финансового менеджмента; анализ осуществляется вплоть до разработки и внедрения новых банковских продуктов и услуг, то есть все, что формирует уровень их востребованности.

— В рамках недавно принятого Постановления Президента Республики Узбекистан от 6 апреля 2009 года «О дополнительных мерах по дальнейшему стимулированию привлечения свободных средств населения и хозяйствующих субъектов на депозиты в коммерческие банки» мы ежемесячно разрабатываем и предлагаем новые виды вкладов, но делаем это с учетом интересов разных слоев населения, — говорит ведущий специалист департамента денежного обращения и розничных банковских услуг банка «Асака» Наталья Бибик. — Понимая, что система высшего образования призвана играть ключевую роль в укреплении отечественной экономики и усилении бизнеса через молодые кадры, специально для студентов высших учебных заведений были разработаны и внедрены три вида вкладов в национальной валюте: «Талаба» и «Зиёли» под 30 процентов годовых сроком хранения шесть месяцев, проценты начисляются при открытии вклада за весь срок его хранения и направляются именно на оплату образования. Вклад «Студентлар учун» под 32 процента годовых со сроком хранения до 4-х лет также предназначен для оплаты обучения. По нему средства вносятся на имя студентов в возрасте от 18 до 28 лет. То есть, как видите, хотя банк и далек от сферы образования в силу своей совершенно иной направленности, тем не менее через депозиты он обслуживает потребности предприятий и производств в профессиональных кадрах.

В целях дополнительного стимулирования и активизации деятельности коммерческих банков по привлечению свободных денежных средств населения во вклады банк «Асака» сегодня предлагает целый ряд депозитов, которые можно открыть как в национальной, так и иностранной валюте.

— Что касается валютных вкладов, на которые приходится до 36 процентов от общей суммы депозитов, то они пользуются не меньшей популярностью, — говорит Наталья Владимировна. — Для их вкладчиков есть особые удобства. Например, в рамках условий того или иного вклада начисленные проценты могут быть выданы сразу при открытии депозита или ежемесячно, может допускаться переконвертирование с других видов действующих вкладчиков в нашем банке счетов. Это, конечно, достаточно удобно для наших клиентов.

И здесь правомочен вопрос, какие же вклады банка «Асака» пользуются наибольшей привлекательностью у его клиентов и населения?

Оказалось, что большинство вкладов банк пролонгировал, и многие из них действуют в течение этого года. Вот детский вклад «Болажон» в национальной валюте со сроком действия 22 процента годовых. Или «Парвоз» с 28 процентами годовых и сроком хранения три месяца оказался не менее востребованным. Действующий в течение месяца с 28 процентами годовых депозит «Бойчечак» также был пролонгирован. По мнению специалистов департамента денежного обращения и розничных банковских услуг, привлекательность депозитов связана с приемлемыми и удобными условиями для вкладчиков. Например, полугодовой вклад «Таракиёт» с 24 процентами годовых и с бонусом в 6 процентов предусматривает ежемесячную выдачу процентов. Но если вкладчик их не затребует в течение всего срока хранения сбережений, а это 6 месяцев, то к 24 процентам годовых добавится и шестипроцентный бонус. Кроме того, при желании вкладчик может переоформить на «Таракиёт» другие счета, которые находятся в банке. Это говорит о том, что в банке «Асака» профессионально относятся к стратегии проведения своей депозитной политики. Хотя время и годы уже доказали, что у него сложились неплохие партнерские отношения с вкладчиками и клиентами и доверие уже стабильное, тем не менее эта стратегическая линия совершенствуется. Наблюдая за привычным для работников банка оформлением вкладов клиентам, замечаю, что специалисты применяют довольно грамотный подход, тем самым пополняя и список новых клиентов, и увеличивая количество и объем суммы депозитов. А это тоже дивиденды для банка, но уже в плане профессионального сервисного обслуживания... Специалисты, скажем, при оформлении обязательно упомянут об обеспечении со стороны государства гарантии полного возврата размещенных на депозит их средств, напомнят вкладчику и об освобождении от налогов их доходов, получаемых от вклада. И, конечно же, напомнят о правах вкладчика в случае его первого же затребования денег с депозита.

И поскольку долгосрочные вклады населения увеличились, то это дало хорошую возможность банку «Асака» вложить свои ресурсы в экономику нашей страны в качестве долгосрочных инвестиций. Ведь вклады населения и вклады юридических лиц — это и есть тот основной ресурс для активно-кредитования проектов предприятий и компаний, работающих в различных сферах и отраслях нашей республики.

Ольга САВЕЛЬЕВА.



БЫТЬ СЕЛУ БЛАГОУСТРОЕННЕЕ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Все представленные на выставке разработки базируются на использовании местного сырья и материалов, современных технологий. О том, что вполне реально обходиться отечественной продукцией, свидетельствуют сертификаты многих компаний, выпускающих оконные и дверные блоки, гипсокартон, кровельные и отделочные материалы, лакокрасочную продукцию, пластиковые трубы.

Кстати, кредитованием и финансированием строительства жилья на основе типовых проектов и благоустройства кишлаков занимается специально организованный акционерный коммерческий «Кишлок курилиш банк». А на его дочернюю инженеринговую компанию «Кишлок курилиш инвест» возложены функции заказчика нового жилья на условиях «под ключ». Специалисты этих структур внедряют оптимальные механизмы реализации проектов, ведут маркетинговую работу по изучению жилищного рынка в сельской местности. Все это создает дополнительные удобства для желающих улучшить свои жилищные условия, формирует механизмы быстрого и качественного проведения строительных работ.

На выставке представлена и такая необходимая для обустройства быта продукция, как мебель, осветительные приборы, холодильники и кондиционеры, стиральные машины, газовые плиты. С экспозицией могут ознакомиться представители всех регионов республики. Для них также организованы семинары и дискуссии по актуальным темам.

На открытии выставки выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

О. ИВАНОВА.
Фото Х. САЛИХОВА.



ТЧСЖ:

НАШ ДОМ — НАМ ЕГО БЕРЕЧЬ

За последние годы в жилищно-коммунальной сфере произошли изменения в системе управления, появилась организационная и финансовая самостоятельность у ТЧСЖ, которые превращаются в подлинный институт самоуправления.

СДЕЛАЕМ ТАШКЕНТ ЕЩЕ КРАШЕ

Ташкент насчитывает 9017 жилых многоквартирных домов, собственники которых создали 2302 товарищества частных собственников жилья, что означает — собственники жилья полноправные и единственные хозяева своих домов и у них есть все права совместного решения общих вопросов и на них ложится и обязанность позаботиться о том, чтобы сохранить свой дом, сделать его лучше и удобнее для жизни

своих семей. И только собственники жилья своими усилиями могут сделать свой город краше и лучше.

Один из самых зеленых городов планеты, крупнейший мегаполис Центральной Азии, отметил свое 2200-летие.

Событие такого поистине планетарного масштаба потребовало грандиозной подготовки. Поэтому собственники жилья объединили свои усилия и приняли ак-

тивное участие в мероприятиях по благоустройству и постройке детских площадок, стрижке газонов, обрезке деревьев и их побелке, посадке цветов, чистке ирригации.

Особое внимание было обращено на состояние балконов и окон.

Эти работы будут продолжены.

Наш город, нам и нашим детям в нем жить и нам его беречь!



Жилищный фонд Ташкента включает 13760 строений, в том числе 9006 многоэтажных домов. Таким образом 34 процента «многоквартирного» населения республики проживает в Ташкенте.

Мощный рывок в развитии рынка жилищных услуг столицы удалось сделать в 2005-2006 гг. после выхода Постановления Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности товариществ собственников жилья» и принятия нового Закона «О товариществах частных собственников жилья», давшие толчок разукрупнению больших ТЧСЖ и созданию профессиональных управляющих и обслуживающих организаций.

Положительную роль в реформировании этого сектора сыграла Ассоциация ТЧСЖ Ташкента, организованная в 2005 году.

Главным направлением ассоциация избрала информационно-консультативную, обучающую работу.

Проанализировав ситуацию, работники ассоциации пришли к выводу, что основой активного участия людей в управлении многоквартирным домом является хорошая осведомленность о том, что они собственники общего

имущества в доме, что у них есть определенные права, обязанности, ответственность. Тяжелее всего переманам поддаются психология, сознание людей. Вот на этом, самом трудном, и сконцентрировала свое внимание ташкентская ассоциация.

В течение четырех лет обучение прошли около пяти тысяч председателей товариществ, членов правлений, ревизионных комиссий. Специалисты ассоциации и учебного центра ТГТКЭО дали около семи тысяч индивидуальных консультаций по различным аспектам деятельности ТЧСЖ. Чтобы преодолеть противостояние жителей новому, надо было показать все плюсы малых и однодомных ТЧСЖ. Поэтому информационно-просветительскую работу часто переносили на места, вели общение с жителями отдельных домов. Порой такие встречи начинались не очень дружелюбно, а заканчивались тем, что люди задумывались о необходимости перемен, своей роли в них. Разъяснения проводили совместно с работниками хокимиятов, районных ассоциаций, махаллинских комитетов.

Одновременно с обучением, консультативная ассоциация предоставляет методическую помощь в организации товариществ, обеспечивая членов ТЧСЖ и руко-

ководителей необходимыми материалами по регистрации, организации самоуправления, вопросам профессионального управления, проведения капитальных ремонтов и так далее. Организация располагает электронной версией за-

Обращения собственников учитываются при планировании информационно-консультативной и обучающей работы. Они позволяют выявлять «узкие места» в деятельности ТЧСЖ, на которые необходимо обратить внимание. Хорошие результаты дают семинары, обсуждения за «круглым столом», работа со средствами массовой информации, издание и обеспечение методической литературой по вопросам деятельно-

«Ташкентлифт», в адрес которого шло много нареканий. Сейчас в столице организовано 15 специализированных организаций по обслуживанию лифтов. Такие услуги оказывают и некоторые управляющие компании. Одно из заседаний за «круглым столом» было посвящено теме безопасной эксплуатации лифтов. Разъяснялось, как получить разрешение на их обслуживание.

За «круглыми столами» специалисты кадастровой службы разъясняли необходимость получения государственных актов на право пользования земельным участком; говорили о том, как привить подросткам бережное отношение к своему дому. К обсуждению привлекали представителей городских и районных управлений народного образования. Результатом стало то, что раз в месяц в школах, колледжах, лицеях проходил факультатив по вопросам, как беречь свой дом, сделать его лучше.

Еще одной формой информационно-просветительской работы являются собеседования с руководителями ТЧСЖ, которые работники городской ассоциации проводят совместно с представителями территориального коммунально-эксплуатационного объединения, район-

ных хокимиятов и ассоциаций ТЧСЖ. На собеседовании приглашались председатели товариществ, на которых чаще всего жаловались жители. Во время беседы выявлялись знания ими законодательства о товариществах, основ самоуправления, способность наладить управление и обслуживание общего имущества в домах. Попутно обсуждались проблемы, мешающие товариществу нормально развиваться, разъяснялись пути их решения. По итогам собеседования принимались решения.

В этом году уже были проведены семинары для руководителей ТЧСЖ, управляющих организаций и ревизионных комиссий по темам «Основы деятельности ТЧСЖ и ведение бухгалтерского учета», «Взаимоотношения ТЧСЖ и управляющих организаций», «Трудовое законодательство», «Деятельность профессиональных управляющих организаций», «Законодательное регулирование самоуправления в ТЧСЖ». На этих занятиях обучилось около четырех тысяч человек. Эта работа будет продолжена до конца года.

Очень актуальные вопросы взаимоотношений ТЧСЖ с поставщиками коммунальных услуг, что также находит отражение в планах работы консультативного и образовательного центра ассоциации. В частности, начало и завершение отопительных сезонов предваряют консультации работников ПО «Таштеплоэнерго» о том, как правильно запустить отопление, содержать инженерные сети, выполнить профилактические работы. Для многих товариществ волнующим вопросом остается организация обслуживания лифтов. Многоквартирный жилой фонд Ташкента насчитывает более четырех с половиной тысяч лифтов. Многие в изношенном состоянии, требуют ремонта. До недавнего времени их обслуживание было монополией треста

«Ташкентлифт», в адрес которого шло много нареканий. Сейчас в столице организовано 15 специализированных организаций по обслуживанию лифтов. Такие услуги оказывают и некоторые управляющие компании. Одно из заседаний за «круглым столом» было посвящено теме безопасной эксплуатации лифтов. Разъяснялось, как получить разрешение на их обслуживание.

За «круглыми столами» специалисты кадастровой службы разъясняли необходимость получения государственных актов на право пользования земельным участком; говорили о том, как привить подросткам бережное отношение к своему дому. К обсуждению привлекали представителей городских и районных управлений народного образования. Результатом стало то, что раз в месяц в школах, колледжах, лицеях проходил факультатив по вопросам, как беречь свой дом, сделать его лучше.

Алишер НАБИЕВ, председатель Ташкентской городской ассоциации ТЧСЖ.

Подборку подготовили главный инженер Ташгорассоциации ТЧСЖ Раиса ЛИ и наш корреспондент Ахат МИНГУЛОВ.

СОЛДАТЫ СТАЛИ СТУДЕНТАМИ

В нашей стране особое внимание уделяется всесторонней поддержке молодежи, и в частности юношей, прошедших воинскую службу. Бывшие солдаты, имеющие определенные льготы при поступлении на учебу и работу, эффективно используют предоставленные им возможности и находят достойное место в жизни.

Как сообщили в Ташкентском государственном аграрном университете, на основании льгот, предоставленных в соответствии с Постановлением Президента от 31 октября 2005 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы льгот военнослужащим, проходящим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан», этот вуз в нынешнем учебном году пополнили свыше ста двадцати молодых людей.

Один из них — Джамалиддин Чиндалиев из Джизака.

— Я очень рад тому, что поступил учиться на факультет управления и ведения фермерского хозяйства аграрного университета, — сказал он. — Постараюсь хорошо учиться, чтобы оправдать доверие, заботу и внимание нашего Президента о молодежи и стать высококвалифицированным специалистом.

Х. САЛИМОВ, корр. УзА.

ОЦЕНИМ СИТУАЦИЮ НА ДОРОГАХ

Программу проведения экологического мониторинга загрязнения атмосферного воздуха столицы страны транспортными средствами разработали ученые Ташкентского автомобильно-дорожного института.

Целью разработки является аналитическая оценка современного состояния уровня загрязнения атмосферного воздуха Ташкента, выбросов от транспортных средств в общем загрязнении атмосферного воздуха.

Программой исследований также предусмотрено проведение районирования территории города по уровню загрязнения атмосферного воздуха основными компонентами выхлопных продуктов — свинцом, углеводородами, канцерогенными веществами, окислами углерода, азота и серы. Предстоит также дать количественную оценку выбросов от транспортных средств и провести модельные расчеты распространения загрязняющих веществ в зависимости от типа, возраста и других характеристик.

Результаты исследований могут быть применены в мероприятиях по защите окружающей среды, в автомобилестроении и на автотранспортных предприятиях, а также при проектировании и строительстве городов. Результаты экологического мониторинга также позволят определить наиболее экологически неблагоприятные перекрестки и выработать меры по максимальному уменьшению их вредного значения, выбрать оптимальные маршруты движения различных видов транспортных средств, дать рекомендации по пешеходным коммуникациям на перекрестках, создать модели совмещения режима работы светофоров со скоростью движения автомобильных потоков.

Анатолий ЕРШОВ.

ДЛЯ ВОСПИТАННИКОВ ДОМА МИЛОСЕРДИЯ

«История и современность глазами детей» — мероприятие на эту тему прошло в столичном доме милосердия № 22.

В этот день детей пришли поздравлять их педагоги и классные руководители из школ № 79, 128 Чиланзарского района, сотрудники хокимията.

Под руководством заместителя директора по духовно-просветительской работе Хурсаной Холовой воспитанники подготовили увлекательно-познавательную концертную программу, включающую в себя народные песни и танцы, инсценировки и стихи о Родине, а также выставку своих творческих работ.

— Мы постарались, чтобы дети осознали, в каком древнем городе они живут, побольше узнали о его богатом историческом наследии, традициях и обычаях народа, — рассказывает Хурсаной Мехриддинова.

В завершение мероприятия для воспитанников был накрыт праздничный стол.

Самира МИЛОВА.

УТЕРЯННЫЙ

план квартиры, расположенной по адресу: Шайхантаурский район, массив Бешагач, д. 86, кв. 31, выданный 12.06.98 г. на имя Гейлик Антонины Павловны, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Коллектив Ташгоркомприроды выражает искреннее соболезнование председателю Ш. Х. Хикматову по поводу трагической гибели зятя Хайдарова Равшана Туйчиевича и его родственников Хайдаровых Мавжуды Абдуллаевны и Малики Туйчиевны.

Выставки

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ СТОЛИЦЫ

В художественной галерее «Shine-art» в эти дни проходит выставка под названием «Культурное наследие города».

Ее экспозиция весьма обширна. Зрителям представлены картины, юбилейные монеты, ювелирные изделия, керамика, старинные музыкальные инструменты, книги и буклеты, посвященные Ташкенту. Выставка под-

робно повествует о жизни и творчестве выдающихся деятелей культуры, таких как Юнус Раджаби, Тамара Ханум, и других, внесших неоценимый вклад в развитие национально-искусства.

Организаторами ме-

роприятия выступили департамент торговли, сферы услуг и производства товаров народного потребления хокимията Ташкента при содействии Министерства по делам культуры и спорта республики, Фонда «Форум культуры и искусства Уз-

бекистана», Академии художеств, домов-музеев Т. Ханум, Ю. Раджаби, М. Ашрафи, Арт-галереи «Караван-сарай», ОДМ «Камолот», а также компаний «Welcome Marketing Communication Group» и «Parus».

Алексей ПОПОВ.



Это наше будущее. Наша надежда...

На театральных подмостках

БОЛЬШОЙ ОТКРЫЛ НОВЫЙ СЕЗОН

Гала-концертом мастеров оперы и балета, посвященным юбилею Ташкента, открыл новый сезон Государственный академический Большой театр имени Алишера Навои. И теперь каждый вечер бархатный занавес будет, раздвигаясь, являть зрителям чудо музыкального, вокального и пластического искусства. Десять постановок для взрослых и детей – прежние, обновленные, новые, концерты с тонко продуманными и прекрасно поданными программами в исполнении талантливых артистов и оркестрантов – уже готовы или готовятся для зрителей. Так и было всегда – на протяжении восьмидесяти лет.

Перечислить весь репертуар за минувшие восемь десятков лет, конечно же, не представляется возможным. Артисты и музыканты работали азартно, учились и учили молодых – тяга у талантливых исполнителей к новой работе, сложной,

интересной была большая. Вместе с ними рос и зритель: он тоже «осваивал» новый жанр, стал понимать его и полюбить. Способствовало этому и слияние Ташкентского русского оперного театра с Узбекским театром оперы и балета. И, конечно же, сердца зрителей почти сразу завоевал балет. Кому не известны сейчас имена Мухаррам Тургунбаева, Галии Измайловой, Бернары Кариевой, Ибрагима Юсупова, Флоры Кайды, Анавара Абдурахманова, Амана Назруллаева? Было бы несправедливым не упомянуть тут и имена дирижеров, постановщиков – Мухитдина Кари-Якубова, Тамары Ханум, Мухтара Ашрафи, Музаффара Мухамедова, Тухтасына Джалилова, Мели Мусаева, Михаила Гвоздикова.

Славная история театра продолжается и в наши дни. Репертуар пополняется, обновляется. «Кармен» Бизе и «Небо моей любви» Бафоева, «Сельская честь» Мас-

каны и «Хумо» Эргашева, «Травиата» Верди и «Томирис» Мусаева, «Аида» Верди и «Спящая красавица» Чайковского, «Тахир и Зухра» Джалилова и Бровщина и «Жизель» Адана – спектакли, прошедшие на сцене десятки раз. Но по-прежнему полон зал, зрители с радостью приходят посмотреть, может быть, уже не впервые, побывавшие спектакли с мастерами сцены и молодыми исполнителями.

Но вернемся к началу юбилейного сезона. Замечательный гала-концерт, посвященный 2200-летию столицы республики, подготовили мастера оперы и балета. Пришедших на него зрителей сразу же ждал сюрприз – в фойе они увидели фотографии артистов, дирижеров, постановщиков, концертмейстеров, художников – тех, кто сегодня работает для поклонников высокого искусства вокала и хореографии. Ну а непосредственно на сцене они смогли увидеть и услы-

Футбол

ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

В Ташкенте на главной спортивной арене республики – стадионе «Пахтакор» состоялся товарищеский матч между национальными сборными Узбекистана и Ирана.

Это была третья встреча соперников. В двух предыдущих узбекистанцы терпели поражения, не забив ни одного мяча.

В 1998 году в рамках XIII Азиатских игр в Таиланде узбекистанцы проиграли со счетом 0:4. Из того состава в отчетном поединке не выступал никто. Только в ранге тренеров – Мирджалол Касымов с Игорем Шквыриным. В 2007 году в Куала-Лумпуре на чемпионате Азии результат был в пользу персов – 2:1. В начале первого тайма Рахман Резаи поразил собственные ворота, и ему сосоварищи пришлось отыгрываться, что они успешно сделали после перерыва. Третий поединок носил статус мирного, однако по характеру этого не скажешь. Только два удаления с обеих сторон говорят о его бескомпромиссности.

Дополнительная интрига возникла в первом тайме, когда узбекский арбитр ФИФА Равшан Ирматов удалил с поля пахтакоровца Адыла Ахмедова – реализуют хозяева численное превосходство или нет. Не реализовали. Через полчаса игры судья уравнивал шансы, от-

правив «отдыхать» Зари Шаи. Но и в равных составах соперникам не удалось огорчить вратарей друг друга.

Хозяева поля в створ ворот попадали редко. Когда же это случилось (Александр Гейрих, Адыл Ахмедов, Анвар Гафуров), на пути мяча оказывался голкипер гостей. Стражу ворот сборной Узбекистана тоже хватало работы. И в нескольких эпизодах Игнатий Нестеров удачно подстраховал своих партнеров. Если с ударами по воротам узбекистанцы не уступали соперникам, то в точности передач последние явно превосходили их. Причем брак присутствовал как на дальние, так и на ближние дистанции.

Плюс ко всему хозяева часто грешили перечерными пасами, что резко затормаживало переход от обороны к атаке и давало гостям больше шансов для перехвата, чем те нередко пользовались. Словом, пища для размышления у тренеров есть. А значит, есть над чем работать. Каковы будут сделаны выводы и насколько исправлены ошибки, покажут следующие матчи.

Богдан ВОЛЬНЫЙ.

шат Нурмухаммада Мухамедова, Барно Кенжаева, Аскара Кадырова, Абдугани Рузиева, Амину Бабаджанову, Ратмира Алисманова, Гульшан Азизову, Тамилу Мухамедову... Кстати, в этот день впервые уже в статусе заслуженной артистки Узбекистана выступила Сайера Хайридинона – накануне 18-летия независимости республики ей присвоено это почетное звание.

Театральный сезон открыт, и сколько всего интересного еще предстоит увидеть на прославленной сцене! Премьерной работой будет опера С. Рахманинова «Алеко», состоятся вечера балета и романса, творческие вечера солистов.

Намечается премьера оперы Жоржа Бизе «Искатели жемчуга» с чарующей музыкой с восточным колоритом. Ожидаются гастроли театра в Самаркандскую и Навоийскую области. Возможно, приедут на краткосрочные гастроли и те, кто уже бывал не раз в Ташкенте, полюбили город и благодарен зрителям за теплый прием, который хотят испытать еще раз, – артисты из Японии, Латвии, Индии. Все эти планы – для зрителя, для удовлетворения его духовных потребностей.

Н. ВЕТКАСОВА.

Представители же восточного мира называли Гёте «человеком, победившим свой нафс», то есть поднявшимся над своими страстями и чувствами. Так считали и его соотечественники. Например, немецкий поэт Генрих Гейне написал: «В Гёте мы находим во всей полноте ту гармонию внешности и духа, которая замечается во всех необыкновенных людях. Его внешний вид был также значителен, как и слова его творений, образ его был исполнен гармонии, ясен, благороден, и на нем можно было изучать греческое искусство, как на античной скульптуре. Этот гордый стан никогда не сгибался в смиренности червя, эти глаза не взирали грешно-боязливо, набожно или с елейным умилением, они были спокойны, как у какого-то божества. Взгляд Гёте оставался таким же божественным и в глубокой старости, каким он был в юности. Время покрыло снегом его голову, но не смогло согнуть ее. Он носил ее все так же гордо и высоко и, когда говорил, он словно рос, а когда простирали руки, то казалось, будто он может указывать звездам их пути на небо».

Акмаль САИДОВ, профессор.

Невероятно, но факт

СТАРЕЙШИЕ НАХОДКИ

Ученые обнаружили старейшие в Европе каменные топоры. Возраст старейших находок составляет почти 900 тысяч лет.

Ранее специалисты оценивали возраст этих инструментов, исходя из технологии их производства, в 200 тысяч лет. Теперь исследователи применили палеомагнитное датирование – метод датирования пород, в которых обнаружены топоры, при помощи анализа остаточной намагниченности. В результате ученые установили, что возраст находок составляет 760 тысяч и 900 тысяч лет. По словам исследователей, новые результаты заставляют пересмотреть существующие представления о развитии технологии производства инструментов у предков современного человека. Дело в том, что старейшие инструменты возрастом до 1,4 миллиона лет находили раньше только в Африке. При этом в Европе обнаруживали каменные топоры не старше 500 тысяч лет.

Недавно ученым удалось доказать, что инструменты неандертальцев ничуть не уступали каменным инструментам предков современных людей. Для этого специалисты создали точные копии каменных инструментов того времени: «пластин» и «лезвий» – кусков камня с острыми краями. Испытания показали, что инструменты неандертальцев превосходили человеческие по некоторым параметрам.

НАЙДЕНА КОСТЬ МАМОНТА

Жительница Уфы обнаружила предположительно берцовую кость мамонта и передала ее в дар музею археологии и этнографии Уфимского научного центра РАН.

Нафиса Билалова обнаружила кость на берегу реки во время отпуска. Подробный анализ находки не проводился, однако, судя по размерам, она принадлежит мамонту. В частности, предполагается, что это суставная кость. По словам научного сотрудника, в настоящее время в музее уже хранятся несколько фрагментов мамонтовых костей, которые были обнаружены во время строительных работ на территории области. Эти находки также были переданы в дар музею местными жителями. Совсем недавно палеонтологам на Урале удалось обнаружить череп мамонта возрастом 20-50 тысяч лет. Череп был обнаружен рыбаками. Все эти годы он пролежал на дне реки.

КОМПЬЮТЕР ИЗО ЛЬДА

Ученые создали первый химический компьютер, в основе работы которого лежит кристаллизация ацетата натрия. При этом формируется так называемый тригидрат ацетата натрия, который известен как горячий лед.

В основе работы компьютера – взаимодействие между «волнами», которыми идет кристаллизация в перенасыщенном растворе ацетата натрия. В чашке с раствором располагаются специальные кремниевые «направляющие», которые обеспечивают необходимое движение «волн». Работа компьютера выглядит следующим образом: исследователи помещают алюминиевые штыри в перенасыщенный раствор. Начальные данные задачи – расположение штырей. Происходит кристаллизация. Ответ получается после интерпретации полученного кристаллического рисунка. Используя новую машину, исследователи смогли реализовать несколько простейших логических операций, в частности AND и OR. С их помощью ученые запрограммировали компьютер на решение некоторых простейших задач. Например, новый компьютер оказался пригодным для поиска кратчайшего пути в пространстве между точками с препятствиями.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «Mega МЕВКО» закупит свежий лук в объеме 100 тонн по безналичному расчету.

Предложения по телефону: (99871) 237-20-76, 237-10-61, 237-20-84.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образовании, O'R-A № 1346166, выданный 26 июня 2004 г. школой № 70 Юнусабадского района г. Ташкента на имя Рустамова Отабека Одилевича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

план квартиры, расположенной по адресу: г. Ташкент, Сабир-Рахимовский район, ул. Себзор, дом 20, кв. 34, выданный на имя Алиевой Шахиды Забикуллаевны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ

И ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

233 28 95

Следующий номер газеты выйдет 10 сентября.

Культура мира

НА ВОСТОК ОТПРАВЬСЯ ДАЛЬНИЙ...

(к 260-летию И.-В. Гёте)

Исполнилось 260 лет со дня рождения великого немецкого поэта Иоганна Вольфганга Гёте, которого представители и Западу, и Востоку одинаково склонны причислять к своим сообществам.

Если об отношении поэта к европейской культуре более-менее все понятно, то мало кто знает, что очарованный стихами и смыслами Корана Гёте вводит в свои произведения отрывки из его сур и часто ссылается на него в своих письмах. Именно Гёте предпринимает попытку объединить две цивилизации, две ментальности – западную и восточную, христианскую и исламскую и пишет свой знаменитый сборник «Западно-восточный диван», который открывает приглашением к западному читателю совершить вместе с ним путешествие на Восток:

Север, Запад, Юг в развале,
Пали троны, царства пали.
На Восток отправься дальний

Воздух пить патриархальный,
Край вина, любви и песни,
К новой жизни там воскресни.

В 1827 году в письме к своему другу Эккерману, Гёте пишет: «Если мы, немцы, не выглядываем за узкие пределы того, что нас окружает, мы легко впадаем в педантическое самонение. Поэтому я охотно знакомлюсь с тем, что создали другие народы, и советую каждому делать то же самое. Национальная литература сейчас мало что значит, на очереди эпоха мировой литературы, и каждый должен теперь содействовать ее скорейшему наступлению».



Учредитель – хокимият г. Ташкента

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100000,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56; 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована

в Управлении печати и
информации г. Ташкента.

Регистрационный № 02-2

Индекс – 116. Способ печати
– офсетный. Формат – А-2.
Объем – 2 п.л. Тираж 2252

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту
жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамати»
по телефону 233-74-05.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».

Типография акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Булок Турон, 41.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе
и объявлениях несет рекламодатель.